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Köszöntés: 
Viseljétek el egymást, és  bocsássatok  meg egymásnak,
ha valakinek panasza volna valaki ellen: ahogyan az Úr is
megbocsátott nektek, úgy tegyetek ti is. (Kol3,13)

*

 Kegyelem néktek és békesség Istentől a mi Atyánktól és a mi 
Urunk Jézus Krisztustól! Ámen.

Kezdő ének: 72,7 A szűkölködőket megszánja

Főének: Isten dicsőségére énekeljük a 201,1-2 Uram kegyes 
indulatomban

Fohász: 

A  mi  segítségünk  és  Istentiszteletünk  megáldása  és
megszentelése jöjjön az Úrtól, aki teremtett, fenntart és bölcsen
igazgat ma is mindeneket! Ámen. 

Lekció:
Isten Igéjét a mai vasárnapon a Máté evangéliumából olvasom a 
18. rész 21. versétől a 35. versig

Prófétai imádság:

Örökkévaló király! 

Aki kész vagy bennünket meghallgatni. Örömmel mondjuk ki 
nevedet, amiért a mi adósságunkat is kész vagy eltörölni. 
Ujjong a lelkünk, amiért Jézusban letöröltél minden bűnt és 
tisztán jöhetünk eléd.
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A te imádásodra gyűltünk össze, hogy hálát adjunk minden 
jótéteményedért, hogy erőt kérjük keresztjeink hordozásáért. 
Mert tőled várunk minden segítséget. Tudjuk te tőled 
származik minden, ami életünkben a javunkat és 
előmenetelünket szolgálta. 

Jöjj Szentlelkeddel és tedd nyitottá a mi szívünket, hogy az 
befogadhassa  a tőled jövő üzenetet. Te tedd a mi szívünket jó 
termőfölddé, ahol az isteni mag növekedhet és sokszoros 
termést hozhat.

 Jézusért kérünk hallgass meg bennünket! Ámen. 

Ének:Az igehirdetésre készülve, a Szentlélek segítségéért 
esedezve énekeljük: 392,1 Az egyháznak a Jézus a 
fundámentoma

Textus: 

Isten igéje, amelyet hirdetni is kívánok közöttetek, a 
Szentlelket segítségül hívva, írva található a Máté 
evangéliumában a 6. rész 12. versben.

Kedves Testvéreim!

„És Bocsásd meg vétkeinket miképpen mi is megbocsátunk az 
ellenünk vétkezőknek” -  rögtön az első szó a mai igénkben az 
„és” szócska azt jelzi hogy ez nem egy különálló mondat, 
hanem folytatja az előző félmondatot az pedig az elmúlt 
vasárnapon hangzott felénk az imádság negyedik kérése: „a mi
mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma… és bocsásd meg
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vétkeinket miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk 
vétkezőknek.” 

Tehát a negyedik és az ötödik kérést Jézus lényegében egymás 
mellé teszi, és nem véletlenül kapcsolja össze őket. Nagyon 
fontos ugyanis hogy a „mindennapi kenyér” a testi 
szükségleteinkre vonatkozik, addig „bűneink, a vétkeink 
bocsánata” az a mi lelki békességünknek és lelki 
tisztaságunknak az alapvető feltétele. 

Tehát hogy Isten megbocsássa a mi vétkeinket az a mi 
lelkünknek, a mi lelkiismeretünknek az alapvető szüksége!

Böjt első vasárnapján nem is lehetne ennél aktuálisabb igéről 
beszélni, mint Isten bocsánatáról és hogy Ő kész nekünk  
megbocsátani ma is.

Hiszen a böjt az a kegyességünknek a hit gyakorlásuknak az a 
része, amikor a testi világból tudatosan hátrébb lépünk és a 
lelki dolgokra figyelünk jobban. 

Ma ez különösen is fontos, mivel egy külsőségekben gazdag 
világot élünk ezért sajnos sok esetben böjt nagyon kevés 
figyelmet kap. 

Böjtölni nem képmutatók szoktak hanem azok akik valóban 
komolyan veszik a lelki élet szükségeit.

I.
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„És bocsásd meg a vétkeinket” - ebben a kérésben azt tanítja 
nekünk Jézus, hogy kérnünk kell Istentől hogy bocsássa meg a 
vétkeinket! 

Jézus Krisztus meghalt a golgotai kereszten és ezzel Isten 
megszerezte ennek a bűnös és megátkozott világnak a 
bűnbocsánatot, a kegyelmet. Isten akarata teljesült ezzel.  

Úgy, hogy Jézus Krisztus utat tört a bűnben az ember és Isten 
között. Így mindenki számára elérhetővé tette Isten a 
bűnbocsánatot. Mindenkinek! Viszont ez nem jelenti azt hogy 
automatikusan mindenki azt meg is kapja. 

Mert Jézus itt az imádságban tanít bennünket, hogy bizony 
kérnünk kell hogy „Bocsásd meg a vétkeinket...” ahogyan 
kértük a mindennapi kenyeret ugyanúgy kérnünk kell, hogy 
Bocsásson meg! Kérnünk kell, hogy az Isten tekintsen a mi 
életünkre Jézus Krisztuson keresztül! Ez nem automatikus, ezt 
kérni kell! 

Hiába intézte el az Isten azt, hogy a bűn minden hatalmát 
lerontsa, az ördög munkálkodását megakadályozza! Ettől 
függetlenül nem adja oda automatikusan az embereknek nem 
lesz olcsó ez a kegyelem!

Mert csak azoknak az életében válik ez valóságos ajándékká 
akik elkérik a mindenható Istentől. Nem egyszer, hanem 
mindennap!

Jézus idejében egy nap háromszor imádkoztak az emberek: 
reggel, délben és este. 
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És amikor Jézus tanítja itt a tanítványait imádkozni akkor azt 
mondja nekik hogy: Minden nap kérd el a bocsánatot! 

Mert Isten gyakorolja a megbocsátást az életünkben. 
Kimeríthetetlenné vált az ő kegyelme. Ezért legalább este 
álljunk meg és őszinte szívvel tekintsünk végig a mi napunkon 
és kérjük Istentől a bocsánatot, ha tudjuk akkor nevezzük 
nevén azt a bűnt amit elkövettünk ellene és mondjuk ki! 

Ugyanis néven kell nevezni Isten előtt a bűneinket nem 
takargathatjuk, nem lehet általánosságban bűnvallást tenni, 
hanem ha tudjuk akkor mondjuk ki hogy: Uram Bocsásd meg 
az én vétkem, ma ezt és ezt tettem ellened és az én felebarátaim
ellen. 

A bűn és a vétek között nagy különbség van. Nem csupán 
szinonimák. Bocsásd meg a mi vétkeinket.  Felvetődhet 
bennünk a kérdés hogy miért van erre szükség, ha egyszer 
Jézus Krisztus végérvényesen eltörölte a bűnt és a bűnnek a 
hatalmát. 

Hát akkor a megtért Krisztust követő ember, akinek új élete 
van, akit a Szentírás úgy nevez, hogy Krisztusban új teremtés 
hogy lehet az hogy ennek az embernek mindennap kérnie kell 
hogy Isten bocsásson meg neki!??

Hát nem új életet él? Hát nem bűn nélkül él? Hát nem 
megszabadította Isten őt a bűnből? Miért kell kérnie minden 
nap a bűnbocsánatot? Miért kell kérni? 

6



A bűn az egy állapot amiben ez a világ benne van. Ezen a 
világon nincs olyan hely ahol ne lenne ott a bűnnek az árnyéka,
ahol a kísértő hangja ne érné el a mi szívünket. 

Ez a bűn már megítéltetett, a sátán már egy legyőzőt hatalom, 
nem fenyegeti Isten teremtett világát. Bár ma is látjuk hogy 
munkálkodik, tapasztaljuk érezzük a bőrünkön, a másik 
emberen.

Ma is ez a világ ugyanúgy bűnös állapotban van és bűnben 
létezik, de Isten ebből megszabadítja azokat, akik hittel 
elfogadják Jézus Krisztust: azok szabadok a bűn hatalma alól 
nem uralkodhat bennük a sátán, a gonoszság mert Isten 
megszabadította őket a bűn hatalma alól.

Ebből a bűnös állapotból szabadít meg Isten, de a hívő Krisztus
követő ember ettől függetlenül ugyanúgy vétkezhet Isten és 
felebarátja ellen. Hiszen egy bűnös világban kell élnie új 
emberként, örökös harcban az óemberével. 

Hívő és nem hívő ember között nem az a különbség hogy a 
hívő ember nem vétkezik. Mindkettő ember vétkezik, aki a 
bűnben él az is vétkezik és, aki az isten kegyelmében él az is 
vétkezik ebben nincs különbség. 

A különbség a reakcióban van. A hívő ember azonnal 
észreveszi hogy bűnt követett el ahogy kimondta, ahogy 
megtette már kapcsol az agya, a lelke, a szíve és szinte már 
sóhajtozik Isten felé, hogy uram vétkeztem: megtettem, 
kimondtam megint, jól megbántottam megint, jól összetörtem 
megint, jól össze kavartam a dolgokat megint. 
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A hívő ember azonnal észreveszi a bűnnek a szagát, és 
olyankor újból és újból szüksége van a bűnbocsánatra! Jézus 
ezért tanítja nekünk: hogy naponta kérd Istentől a 
bűnbocsánatot, ugyanis ez lelki frissességet ad. Ez lelki 
tisztálkodás. Fürödj meg lelkileg Isten kegyelmében és tiszta 
leszel. De naponta végezd el ezt a tisztálkodást ezt a lelki 
tisztálkodást hogy Isten kedves illataként tudjál járni ebben a 
romlott bűnös világban. 

Nem azért vagy Jó illatú Istennek mert te tökéletes lettél hanem
azért mert ő mindennap meg mos téged hogy lelkileg tiszta 
legyél és ezért a hívő ember azonnal megérzi ha rosszat tett 
vagy ha vétket követett el és véghetetlen szomorú ezekért a 
tetteiért. 

A nem hívő ember, aki nem ismeri Istent, azaz ember nem érzi 
a bűnnek a bűzét. Nem zavarja a lelki kosz. Nem zavarja, hogy 
miben él hogy mit követ el, a lelkiismerete egy ideig 
figyelmezteti aztán az is szépen elhalkul.

Bűn állapotában élni egyenlő a romlásba, a pusztulásba és a 
halálba vezető úttal. A bűnben élő ember nem jött még rá, hogy
sokkal tisztábban, a bűn súlya és szennye nélkül is lehet élni.

Jézus azt mondja hogy minden nap menj Isten elé és tisztálkodj
meg lelkileg. 

Böjti időszakban erre nagyon fontos a figyelmünket felhívni, 
hogy lelkileg legyünk rendben, lelkileg legyünk tiszták, ez nem
könnyű, de törekednünk kell rá hogy ne felejtsük el, hogy nem 
csak a testünkre, hanem a lelkünkre is vigyáznunk kell.
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A lelkünkre úgy vigyázhatunk ha naponként bűnbocsánatot 
kérünk Istentől. És ő ezt megadja, mert ő el készítette ezt. Nem
tehetünk semmit sem hozzá, minden érdemünk és 
teljesítményünkön kívül kapjuk a bűnbocsánatot. 

II.

Vizsgáljuk meg a másik félmondatot is:  „miképpen mi is 
megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek”

Rögtön hadd hívjam fel a figyelmet, hogy ez nem azt jelenti: 
hogyha nem bocsátunk meg az ellenünk vétkezőknek, akkor 
Isten sem bocsát meg nekünk.

Pont most hallottuk hogy Isten tőlünk függetlenül készítette el 
a bűnbocsánatot! De akkor miért van itt az imádságban ez a fél 
mondat ha ez nem az isteni megbocsátás feltétele?  

Azért mert Istennek fontos, hogy mi is meg tudjunk bocsátani 
az ellenünk vétkezőknek, hogy kövessük őt ebben. Hiszen Isten
is ezt teszi velünk naponként.

Miért kell nekünk tudni megbocsátani?

Először is azért mert a harag a bűn elválaszt bennünket 
egymástól, tehát amíg haragszunk egymásra addig a sátánnak 
dolgozunk a diabolosznak a szét dobálónak és addig nem lesz 
közösség, addig Isten igéje nem fog áldást és életet adni mert 
az csak közösségben adatik. Jézus mondja, ahol ketten vagy 
hárman összegyűlnek az én nevemben, ott leszek!
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Ha megtudunk egymásnak bocsátani, akkor ez a választófal 
leomlik és valami új jöhet létre, egy új közösség, új kapcsolat 
és ezt kell gyakorolnunk. A keresztyénség megerősödésének 
első lépcsője, hogy gyakoroljuk a megbocsátást.

Másodszor, ha nem tudunk megbocsátani akkor a harag ott 
marad bennünk és Isten tudja, hogy ez milyen keserűséggel jár 
az ember életében. Jézus ezért tanít bennünket arra is, hogy ne 
csak Istentől kérjük, hanem mi magunk is gyakoroljuk a 
bocsánatadást. „Bocsássatok meg egymásnak ahogyan Isten is 
megbocsát nektek” (Ef 4,32)

Van egy ilyen igénk a Szentírásban, hogy „Haragudhattok, de 
ne vétkezzetek: a nap ne menjen le haragotokkal, helyet se 
adjatok az ördögnek.” (Ef4,26)

A haragnak van helye az életünkben, Isten nem tiltja meg, de 
meg van a helye és az ideje megbocsátásnak is.

Ezzel Ő a javunkat akarja ugyanis ha a harag bennünk marad 
az még a saját hitünket is lerombolhatja. Ezt a zsidókhoz írt 
levél is megerősíti: „Ügyeljetek arra, hogy senki se hajoljon el 
Isten kegyelmétől, hogy a keserűség gyökere felnövekedve kárt 
ne okozzon, és sokakat meg ne fertőzzön.” (Zsid 12,15)

Mert ha bennünk marad a harag, a keserűség gyökere és nem 
szabadulunk meg attól, akkor az a mi lelkünkben felnövekszik 
és kárt tesz abban.

Veszélyben van az Isten kapcsolatunk, ha nem tudunk 
megbocsátani. El távolodhatunk Istentől ha haragot tartunk 
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magunkban. Isten ezért mondja hogy Bocsásd meg! Nézz Ő rá 
és megértjük hogy milyen drága az a bocsánat, amit kapunk!

Mert van jogos harag, van amikor nagyon nagy 
igazságtalanságot vétenek ellenünk. De Isten arra kér 
bennünket hogy tekintsünk őrá és gondoljunk bele hogy neki 
milyen nehéz volt meghozni ezt a döntést de meghozta és 
szeretetből hozta azt meg. És minket is Isten erre a szeretetre 
akkor el vezetni és ő ad hozzá erőt, ő ad hozzá szeretetet sőt 
lehet tőle ezeket kérni, hogy meg tudjunk bocsátani.

Ha Isten meg tud bocsátani akkor nekünk is meg kell tudni. 
Mert a megbocsátás egy döntés. Nem érzelmekről van itt szó, 
hanem ez egy meghozott döntés: meg akarok bocsátani.

Ez nem arról szól hogy onnantól kezdve már nem érzek belül 
semmi rosszat a másik iránt. Dehogynem! Lehet, hogy még jó 
sokáig fáj, de mégis eldöntöttem hogy nem haragszom tovább, 
nem hozom fel többé a sérelmemet, mert a hátam mögé vetem. 
Tiszta lappal indul az a másik ember, de ettől még fájhat az 
amit okozott. 

Onnan lehet tudni hogy megtudtam bocsátani valakinek ha 
tudok érte imádkozni. Nem úgyhogy: verje meg az Isten! 
Hanem úgy tudok érte imádkozni: hogy Istenem áldd meg az ő 
életét minden lelki áldásoddal!

Vegyünk példát Jézustól amikor keresztre feszítik akkor így 
imádkozik: Uram bocsásd meg nekik mert nem tudják mit 
cselekszenek.
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Talán nem fájt Jézusnak hogy mit tesznek vele igazságtalanul? 
Dehogynem, fájt neki, de nagyobb volt a szeretet a haragnál és 
tudott értük imádkozni. 

Isten azt akarja hogy kövessük őt ebben. Ezért tanít bennünket 
így a Mi Atyánk 5. kérésében, ahol emlékeztet bennünket, arra 
hogy naponként bocsát meg nekünk az új életünkben és 
szelíden vezet bennünket arra, hogy bizony legyünk készek mi 
is megbocsátani azoknak, akik mi ellenünk vétkeznek. 

Ezzel töltve be az ő akaratát. Ámen. 

Ráfelelő ének: 

Válaszolva a hallott igére énekeljük:  482,7 Megbocsásd 
nekünk

Könyörgés:

Jószívű Isten!

A te véghetetlen jóságod, ami az embert megtudja változtatni 
és valami egészen csodálatos dolog tud kibontakozni a te 
akaratodból. Mi lenne velünk a te csodálatos jóságod és 
szereteted nélkül? Hova sodorna bennünket az emberi önzőség 
és fékezhetetlen hatalmaskodás? 

Hálát adunk, amiért mindeneket kézben tartasz és terelgeted az 
embert a jóság irányába! Köszönjük ezért igéd üzenetét, 
amelyben megerősítettél bennünket abban, hogy van 
számunkra bűnbocsánat, van lehetőségünk újra kezdésre, van 
tiszta és új életünk Jézus Krisztus által.

12



Könyörgünk Urunk, a böjti időszak áldásaiért, hogy tudjunk 
valóban elcsendesedni és a lelki életünkre figyelni. Te adj 
ehhez nekünk eszközöket, tanítást, hogy az valóban a te 
dicsőségedet szolgálhassa!

Könyörgünk Urunk, a haragosainkért. Te látod, hogy a mi 
szívünk hány jogos és hány jogtalan haragot tart számon. Te 
add a Lelkedet, hogy minden haraggal letudjunk számolni, 
mindenkinek megtudjunk bocsátani, hogy ne tartsuk számon a 
haragosainkat, mert azzal feleslegesen terheljük életünket és 
lelkünket. 

Tőled kérjük ehhez a szeretetet és a megbocsátás lelkületét, 
hogy valóban a hátunk mögé vethessük sérelmeinket. 

Hiszen üres kezekkel tudjuk csak igazán számontartani a tőled 
kapott bűnbocsánatot! Amely életünk legnagyobb ajándéka, 
hogy eltörölted és érvénytelenítetted adóslevelünket. Boldogan 
fogjuk lelki kezeinkben ezt az érvénytelenített adóslevelet. 

Áldunk, dicsérünk amiért elengedtél mindent és semmit nem 
kérsz számon Krisztusban. Így töltsd ki ránk Lelkedet, hogy az 
új életben törekedjünk a neked való szolgálatra, Hogy 
teljesíthessük a te akaratodat, betölthessük szent feladatainkat, 
amelyeket te rendeltél ki életünkben.

Jézus Krisztusért hallgass meg bennünket. Ámen.

Mi Atyánk…

Áldás:
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Áldott az Isten, a mi Urunk Jézus Krisztus Atyja, aki
megáldott minket mennyei világának minden lelki 
áldásával Krisztusban. Ámen.

A gyülekezet hirdetései következnek:

- Hirdetem, hogy Pénteken 18 órai kezdettel konfirmációs 
előkészítőt tartunk.
- Egy hét múlva Vasárnap, ha az Úr akarja és élünk 10 órakor
istentiszteleti közösségre hívogatnak a harangok.

Az ÚR legyen gyülekezetünk őriző pásztora!

Záró ének: 397,1-3 Ó Sion ébredj

Záró imádság: Hajlékodból eltávozva…
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